

EDG的夺冠让电子竞技再次走进大众视野。11月8日,现代快报记者江苏省电子竞技运动协会了解到,目前江苏省电竞参与人数在1000万左右。你是不是也想过做一名职业电竞选手?记者从王者荣耀南京Hero久竞战队了解到,职业电竞选手除了要拥有高超的竞技技术,还要适应高强度训练和规范化管理,每天的训练时长超过8小时,而且游戏不是你想打就能打。

现代快报+/ZAKER南京记者 潘荣 王卫

EDG夺冠,电子竞技迎来春天?

江苏现有千万“电竞人口” 职业选手仅200多人



现象

EDG夺冠引狂欢 8款游戏进亚运会

11月7日凌晨,中国LPL赛区战队EDG电子竞技俱乐部3:2战胜韩国LCK赛区战队DK,拿下2021年英雄联盟全球总决赛冠军。如今,关于EDG比赛的各种话题和这股电竞热仍在网上引发狂欢。

“夺冠之后,我们宿舍都沸腾了!”南京00后大学生小许说,他们整个宿舍都看了总决赛,“英雄联盟伴随了我们整个青春。”在餐饮店、网吧和酒吧以及商场等场所,类似的情景也在上演。南京一家网吧的老板王先生告诉记者,当晚自己的两家网吧基本满员,市区的那家店,门口都是年轻人在排队。

公开数据显示,总决赛期间,B站直播最高人气峰值近5亿,直播累计观看人次同比增长超20%。相关话题也在各个社交平台“攻城略地”,多个话题登上热搜。其中,“EDG夺冠”话题阅读量超30亿次,“EDG团灭DK”“EDG决赛朋友圈有多热闹”等话题的阅读量均达上亿次。

除了年轻人狂欢,电竞也得到官媒的认可,央视新闻官方微博发文祝贺,新华社也刊发了EDG夺冠的消息。

就在不久前,11月5日下午,2022杭州亚运会组委会官宣,2022杭州亚运会将开设“电子竞技”项目,参与的项目包括英雄联盟、王者荣耀(亚运版)、和平精英(亚运版)、炉石传说等8款游戏,这是亚运会首次将电竞作为正式参赛项目。

珠江投资微博截图



珠江投资火出圈 微博截图

资本

珠江投资火出圈 多只电竞个股大涨

EDG夺冠夜也是北京的初雪夜,当网上流传着一个“如何在本周末的朋友圈鉴别青中老年人”的段子:青年人熬夜看直播,朋友圈的关键词是EDG;而中年人和老年人的朋友圈是雪景照片和忙着上网查“EDG是什么”。

EDG究竟是什么?成立于2013年的EDG,全名EDward Gaming,是一家电子竞技俱乐部,旗下拥有EDG和EDGM两个品牌。其中,EDG战队包含英雄联盟、绝地求生等电竞项目;EDGM战队拥有王者荣耀、皇室战争、QQ飞车等项目。EDG电子竞技俱乐部隶属于广东超竞,公司实控人朱一航是珠江投资创始人朱孟依的儿子,朱一航还担任珠江投资的高管。

EDG夺冠后,珠江投资也以“给冠军送房”的噱头火出了圈。早在比赛开始前的11月5日,珠江投资就在社交媒体上发文预热:“珠江投资集团立个flag:EDG老板,能不能夺冠就送房,每个队员一套!”11月7日EDG夺冠后,珠江投资再次发文:“珠江投资好房那么多,总要请咱们冠军队选一选送哪好?”

受EDG夺冠影响,A股多家公司受到资本市场的关注。11月8日,电竞板块上涨2.54%,多只电竞游戏个股大涨。其中,天神娱乐、新文化涨停,盛天网络、顺网科技、宋城演艺等大涨超5%。

天神娱乐作为电子竞技板块的龙头企业之一,公司研发的网游“苍穹变”曾入选WCA2014正式比赛项目。新文化旗下子公司代理游戏发行业务,截至收盘报4.18元,大涨9.14%。

江苏

电竞人口达1000万 职业选手200多名

据江苏省电子竞技运动协会副秘书长墙晟介绍,目前江苏电竞参与人数在1000万左右。

什么是“电竞人口”?墙晟说:“只要是游戏账号IP在江苏境内的,平均每周登录一次电竞游戏平台并进行游戏,就可以认定为电竞人口。”也就是说,江苏有接近1/8的人参与电竞。

这1000万“电竞人口”中,有多少是职业电竞运动员?墙晟说,目前江苏还没有出台电竞运动员注册标准,“我们已经会同游戏厂商、政府部门、学校教授和职业选手共同研讨制定这个标准,预计今年底能够出台。”他表示,随着8款游戏进入2022杭州亚运会,江苏未来的电竞运动员注册会优先考虑这些游戏的职业注册。

据墙晟介绍,江苏目前有200余名职业电竞选手。“这个数字放在全国电竞发达的省份来看,并不算多。”

现代快报记者了解到,近日发布的《2021年游戏产业发展趋势报告》指出,2021年中国游戏市场实际销售收入预计将超2900亿元,2021年中国自主研发游戏海外市场实际销售收入有望突破170亿美元。



南京Hero久竞比赛资料图
受访者供图

焦点

每天训练超8小时 当职业选手不容易

不少人想走职业电竞这条路,其实并不那么好走。南京Hero久竞是一支王者荣耀职业战队,是江苏省内获得过最多电竞荣誉的队伍,2017年成立以来已经获得三次KPL(王者荣耀职业联赛)总冠军和两次王者荣耀冬季冠军杯总冠军。好奇职业电竞的你,来听听职业选手是怎么说的。

从初中接触王者荣耀后,南京Hero久竞战队队员蒋波爱上了这款游戏。“打到最高段位‘最强王者’的100多颗星,巅峰赛积分打到QO区的全国前20,也有了两个国服英雄,当时觉得自己可以打职业,就去俱乐部试训。”蒋波的试训道路并不平坦。“在刚开始试训的一家俱乐部没被认可,之后就来到南京Hero久竞。”进入俱乐部后,蒋波发现职业电竞队有着规范且严格的规章制度。每天起床后,他要跟队友一起进行跑步、跳操、瑜伽等体育锻炼。锻炼结束后,上午会有1至2个小时的个人训练时间,下午2点至5点以及晚上7点至11点,他要分别与队友进行一场BO5训练赛(5局3胜的王者荣耀职业模拟赛),晚上12点后收手机睡觉。

如此算来,成为职业电竞选手后,蒋波每天的训练时间为8至9小时。“每天的体育锻炼、训练时间、作息时间,都有非常规范的管理,不是大家以为的想打游戏就打游戏。”蒋波说,以前打游戏单纯是为了娱乐,成了职业选手后,会发现训练比较枯燥,“打职业就意味着规范,意味着付出更多。以前为了玩,现在是为了队伍,为了自己的电竞梦想以及在逆风时也不放弃的电竞精神。”对于很多幻想成为职业电竞选手的孩子,蒋波提醒,这条路是非常难走的,“玩的人很多,但真正的职业选手很少,所以告诫有职业选手梦的孩子们,电竞不是一条容易走的路。”

根据王者荣耀官方于2020年发布的数据,游戏日活跃用户已经达到1亿,而目前KPL(王者荣耀职业联赛)只有16支固定席位战队。以每支战队平均10名职业选手来算,整个王者荣耀的职业选手仅160名上下,如此看来,职业电竞选手的道路犹如“千军万马过独木桥”。



扫码看视频